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PREMESSA 

 

Sulla base del Documento Unico di Programmazione (DUP) - triennio 2021-2023 - approvato con 

deliberazione consiliare n. 52 in data 25 novembre 2020, e successivamente aggiornato con delibera 

consiliare n. 61 del 28 dicembre 2020 nonché del Bilancio di previsione esercizi finanziari 2021-2023 e 

relativi allegati approvato con delibera consiliare n. 63 in data 28.12.2020 e successive variazioni, la 

Giunta comunale con deliberazione n. 152 del 30.12.2020 e successive modifiche ed integrazioni, ha 

approvato il Piano Esecutivo di Gestione nonché il Piano Dettagliato degli Obiettivi e della Performance 

predisposto dal Segretario Generale, determinando per l'anno 2021 gli obiettivi di gestione ed affidando gli 

stessi, unitamente alle risorse umane e alle dotazioni finanziarie necessarie, ai Responsabili di Area, come 

previsto dall’art. 169 del D.Lgs. 267/2000.  

Con la presente Relazione sulla Performance si intendono rendicontare le attività poste in essere e i risultati 

raggiunti nel corso del 2021, portando a compimento il ciclo di gestione della performance così come 

codificato dal legislatore all’art. 4 del d.lgs. n. 150/2009, al fine di rendere trasparente l’azione 

amministrativa ed applicare i meccanismi premiali previsti dal citato decreto nonchè dal CCNL e CDI 

dell’ente.  La relazione, elaborata sulla base dei dati forniti dai Responsabili dei Servizi, tralascia l’aspetto 

finanziario, ricavabile dal rendiconto di gestione 2021, approvato con deliberazione consiliare n. 13 del 27 

aprile 2022.  

 

DATI GENERALI DELL’ENTE AL 31.12.2021 

 

 
Indicatore u.m. dato 

Popolazione residente n. 9.183 

Superficie territoriale Km2 25,70 

Estensione strade Km 92 

Personale previsto nel Piano dei Fabbisogni n. 32 

Personale in servizio n. 31 

Dirigenti n. 0 

Responsabili di servizio/Posizioni organizzative n. 6 

Asili nido esistenti nel comune (privati convenzionati con Comune) n. 1 

Scuole materne statali esistenti nel Comune n. 0 

Scuole materne paritarie esistenti nel Comune n. 3 

Scuole elementari esistenti nel Comune n. 3 

Scuole medie esistenti nel comune n. 1 

Strutture residenziali per anziani n. 0 
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Farmacie comunali n. 0 

Organismi partecipati (consorzi, aziende, istituzioni, ecc.) n. 4 

Previsione definitiva di competenza bilancio di previsione – anno 

2021 

€ 9.712.925,48 

Avvenuto rispetto nell’ esercizio 2021 degli equilibri di finanza 

pubblica 

S/N SI 

 

 

 

STRUTTURA ORGANIZZATIVA 

 

Il 2021 vede l'articolazione della struttura organizzativa riconfermata in sei aree funzionali:  

 

 Area 1^- Servizi Amministrativi e Culturali: Responsabile Alessandra Gasparetto  

Area 2^- Servizi di Vigilanza (in convenzione con Comune di Morgano): Responsabile  Paolo 

Scarpa  

Area 3^- Servizi Socio-Assistenziali: Responsabile Luigi Gallina 

Area 4^- Servizi Economico-Finanziari: Responsabile Alfonso Gasparini 

Area 5^- Lavori Pubblici e Manutenzioni: Responsabile Olivo Morao 

Area 6^- Gestione del Territorio: Responsabile Giuseppe Voltarel 

 

Piano dei fabbisogni al 31.12.2021 

 

CATEGORIA NUMERO PROFILO NOTE 

D 12 

 

N. 1 FUNZIONARIO AMMINISTRATIVO 

N. 3 ISTRUTTORI DIRETTIVI AMMINISTRATIVI 

 

N. 2 ISTRUTTORI DIRETTIVI CONTABILI 1 vacante 

N. 3 ISTRUTTORI DIRETTIVI TECNICI  

N. 1 ISTRUTTORE DIRETTIVO DI VIGILANZA  

N. 2 ASSISTENTE SOCIALE 

 
 

C 18 

 

N. 8 ISTRUTTORI AMMINISTRATIVI 

 

1in 

comando 

c/o altro 

ente 

N. 2 ISTRUTTORI CONTABILI 

N. 2 ISTRUTTORE BIBLIOTECARIO 

 

1 vacante 

N. 2 ISTRUTTORI DI VIGILANZA  

 
 

N. 3 ISTRUTTORI TECNICI  

N. 1 ISTRUTTORE INFORMATICO 
18/36 ore 

settimanali 
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B 5 

N. 2 COLLABORATORI AMMINISTRATIVI  

N. 2 OPERAI SPECIALIZZATI 

N. 1 OPERAIO QUALIFICATO 
 

 

 

Personale in servizio al 31.12.2021: 33 unità così suddivise: 

 n.  1  Segretario Generale a 14/36 ore in convenzione con altro Ente capofila  

 n. 32 Dipendenti a tempo indeterminato  

 

 

RIEPILOGO FINALE SUL GRADO DI RAGGIUNGIMENTO DEGLI OBIETTIVI DEL PIANO 

DELLA PERFORMANCE 2021 

 

Gli obiettivi assegnati alle Aree Organizzative con il PEG 2021 sono stati complessivamente 32 (di cui uno 

intersettoriale), declinati in precise azioni e attività. 

 

Si riportano di seguito le schede riepilogative del grado di raggiungimento degli obiettivi assegnati alla 

struttura organizzativa dell’Ente per l’anno 2021. 

 

 



OBIETTIVI ASSEGNATI ALL'AREA 1^ - SERVIZI AMMINISTRATIVI E CULTURALI

RESPONSABILE DEL SERVIZIO GASPARETTO ALESSANDRA

Obiettivo n. 5: Politiche a favore delle attività culturali e dell'associazionismo

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Revisione del patrimonio della biblioteca comunale con scarto del materiale 

danneggiato, perduto o obsoleto
31.12.2021 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Collaborare nell’attività di mappatura dei processi prevista dal punto 2.2.4 del PTPCT 

2021/2023. 31.12.2021
100%

Obiettivo 1: Politiche a favore delle attività istituzionali

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Attuazione delle misure anticorruttive e degli obblighi di trasparenza e diffusione 

delle informazioni previste nel PTPCT 2021/2023 31.12.2021
90%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 95%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 90%

Totale % realizzazione Indicatori 95%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 95%

Obiettivo 2: Politiche a favore delle attività istituzionali

Censimento permanente della popolazione e delle abitazioni. 31.12.2021 100%

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Ricostruzione/correzioni anagrafiche per errati agganci automatici Halley 31.12.2020 100%

Realizzazione della base dati delle schede di famiglia, attualmente in restauro, in 

modo che sia già costituita in occasione della scansione ottica delle stesse schede 

di famiglia 31.12.2021

100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

n. ricostruzioni/operazioni valore assoluto 107 197 184%

Totale % realizzazione Indicatori 128%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Obiettivo 3 : Politiche a favore della comunicazione

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Controllo/aggiornamento informazioni sul sito istituzionale 31.12.2021 100%

Inserimento informazioni su whatsapp istituzionale 31.12.2021 100%

Curare la realizzazione di 2 numeri del notiziario comunale IstranaE’ mediante 

sponsorizzazione da parte di privati Aprile/Dic.bre 2021
100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 95 95%

100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100

100%

Totale % realizzazione Indicatori 98%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 98%

Obiettivo n. 4: Poliche a favore dell'informatizzazione degli uffici comunali

Progetto “Fili d’argento”:invito ai cittadini over 65 anni a scoprire i servizi della 

biblioteca, in particolare il prestito a domicilio e proposta di tesseramento) 

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Conclusione del procedimento di trasformazione digitale:

    -Rendere accessibili la maggior parte dei servizi attraverso il sistema SPID

    -Completamento del processo di migrazione dei propri servizi di incasso verso la 

piattaforma PagoPA

    -Rendere fruibili ai cittadini i servizi digitali tramite l’AppIO 28.02.2021

100%

31.12.2021

100%

ANNO 2021

Totale % realizzazione Indicatori 100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Catalogazione e inserimento nel patrimonio disponibile dei volumi acquistati con il 

contributo del Ministero per i beni artistici e culturali 31.12.2021
100%

Progetto “Nati per leggere”: invito ai neogenitori per il ritiro del libro dono in 

biblioteca e presentazione dei servizi per i piccolissimi 31.12.2021
100%

Organizzazione del Concorso internazionale/ Rassegna di cortometraggi “Fiaticorti” 30.09.2021
100%



rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 90%

100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività #RIF!

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Totale % realizzazione Indicatori 97%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 97%

rispetto dei tempi valore assoluto

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi

Dare attuazione al Piano dei fabbisogni di personale triennio 2021-2023, garantendo 

il turnover del personale dipendente

31.12.2021 100%

Obiettivo n. 9: Gestione e formazione del personale

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

valore assoluto 100 100 100%

Curare le attività di stage per studenti delle scuole superiori e universitari 31.08.2021 100%

Obiettivo n. 8: Politiche a favore delle attività scolastiche

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Totale % realizzazione Indicatori 100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Gestione del progetto “Smart-Working in PA” – DGR n.819/2020 in collaborazione 

con la fondazione Lepido Rocco:

-gestione della formazione; 30.05.2021

100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Totale % realizzazione Indicatori 100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

100 95 95%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Promozione della socializzazione post covid prioritariamente mediante contribuzione 

alle famiglie per la partecipazione dei ragazzi ai centri estivi” 

giugno/agosto

100%

Organizzazione “Festa dello Sport” – 2^ edizione- in collaborazione con le 

associazioni sportive

settembre

100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Coordinamento con i vari incaricati per la gestione degli eventi estivi presso il parco 

di Villa Lattes e realizzazione del calendario unico delle iniziative 30.06.2021
100%

Totale % realizzazione Indicatori 100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Obiettivo n. 7: Politiche a favore dello sport, del tempo libero e dei giovani

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Espletare gli adempimenti a carico del Comune nella realizzazione del progetto 

“Sport&Co. 2020” giugno-agosto
100%

Espletamento gara per l’affidamento in concessione della gestione degli impianti 

sportivi (palestra e campi calcio disgiuntamente)

entro luglio (affidamento) 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

n. incontri valore assoluto 12 20 167%

Totale % realizzazione Indicatori 

Espletamento gara per affidamento in concessione del servizio di illuminazione 

votiva cimiteriale quinquennio 2021-2025 30.04.2021 (affidamento)
100%

111%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Obiettivo n. 6: Illuminazione votiva cimiteriale

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

100

100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo

Promozione della lettura attraverso le attività in presenza e da remoto con i gruppi di 

lettura coordinati dalla biblioteca:adulti,ragazzi delle medie e ragazzi delle superiori 

(incontri mensili, incontri con autori, editori, librai o con esperti di letteratura, 

partecipazione ad eventi)

un incontro mensile 

100%100100valore assolutorispetto dei tempi

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

nuovi libri catalogati valore assoluto 790 790 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

valore assoluto 100

% raggiungimento



Rispetto dei tempi valore assoluto 100 n.v. n.v.

Realizzazione progetto di videosorveglianza comunale cofinanziato con contributo 

ministeriale

31.12.2021 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Totale % realizzazione Indicatori N.V.

Dare avvio al progetto ZTL Network promosso dalla Regione Veneto 31.12.2021

non realizzato  in quanto con D.I. 

del 5/07/2021 è stata istituita la 

piattaforma unica nazionale 

informatica dei contrassegni 

invalidi,il progetto ZTL promodsso 

dalla Regione Veneto ne 

riproponeva , a livello regionale, le 

medesime finalità.

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

31.07.2021 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Totale % realizzazione Indicatori 145%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

ANNO 2021

n. controlli incrociati valore assoluto 20 29 145%

Controlli incrociati utenze con banca dati Contarina SpA per verifiche in materia di 

smaltimento rifiuti 31.12.2021
100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

OBIETTIVI ASSEGNATI ALL'AREA 2^ - SERVIZI DI VIGILANZA

RESPONSABILE DEL SERVIZIO SCARPA PAOLO

Obiettivo n. 5: Politiche a favore del territorio e dell'ambiente

Obiettivo 1: Politiche a favore delle attività istituzionali

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Attuazione delle misure anticorruttive e degli obblighi di trasparenza e diffusione 

delle informazioni previste nel PTPCT 2021/2023. 31.12.2021
90%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 97%

Collaborare nel processo di attivazione della piattaforma PagoPA per quanto di 

competenza 28.02.2021
100%

Collaborare nell’attività di mappatura dei processi prevista dal punto 2.2.4 del PTPCT 
2020/2022 31.12.2021

100%

Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 90%

Collaborare con ufficio ll.pp. nel rinnovo locali a disposizione della PL 31.12.2021 100%

Totale % realizzazione Indicatori 97%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 97%

Obiettivo 2: Gestione servizi di polizia locale

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Espletamento procedura di vendita o rottamazione dei velocipedi abbandonati e 

Controllo contrassegni invalidi incrociando i dati dell’Anagrafe in relazione ai soggetti 
deceduti 31.12.2021

100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 n.v. n.v.

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 75%

Indicatore

Totale % realizzazione Indicatori 100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Obiettivo 3 : Politiche a favore della sicurezza stradale

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Predisporre servizi mirati a tutela della sicurezza stradale con l’utilizzo di strumenti 
per il controllo del tasso alcolemico 31.12.2021

100%

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione
Predisporre servizi mirati a tutela della sicurezza stradale con l’utilizzo di strumenti 
per il controllo del cronotachigrafo digitale 31.12.2021

100%

n. controlli valore assoluto 30 100 333%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Totale % realizzazione Indicatori 207%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Obiettivo n. 4: Politiche a favore della sicurezza

n. soggetti controllati valore assoluto 50 40 80%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 0%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Programmare alcuni servizi esterni in collaborazione con la locale Stazione 

Carabinieri 31.12.2021

non attuato per  per esigenze 

diverse di servizio ed impegni vari 

dei Carabinieri

Organizzare un incontro pubblico informativo sull’avviato progetto Controllo del 
Vicinato

31.12.2021 non attuato a causa situazione 

covid-19

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) N.V.

n. servizi valore assoluto 10 n.v. n.v.



valore assoluto 100 100 100%

Collaborare nell’attività di mappatura dei processi prevista dal punto 2.2.4 del 
PTPCT 2021/2022 31.12.2021

100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 90%

30.06.2021
100%

100 100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Obiettivo 3 : Politiche a favore dei servizi sociali e della sussidiarietà 

Predisposizione convenzione con l’Associazione Volontari Istrana per la gestione 
dei trasporti sociali 30.06.2021

70%

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Espletamento gara per affidamento servizio di assistenza domiciliare 31.07.2021 100%

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

ANNO 2021

OBIETTIVI ASSEGNATI ALL'AREA 3^ - SERVIZI SCOCIO-ASSISTENZIALI

RESPONSABILE DEL SERVIZIO GALLINA LUIGI

Collaborare nel processo di attivazione della piattaforma PagoPA per quanto di 

competenza 28.02.2021
100%

Obiettivo 1: Politiche a favore delle attività istituzionali

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Attuazione delle misure anticorruttive e degli obblighi di trasparenza e diffusione 

delle informazioni previste nel PTPCT 2021/2023. 31.12.2021
90%

Totale % realizzazione Indicatori 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100

Totale % realizzazione Indicatori n.v.

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) n.v.

Totale % realizzazione Azioni/Attività 0%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 n.v. n.v.

Obiettivo n. 5: Politiche a favore degli anziani 

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Organizzazione soggiorni climatici e termali a favore degli anziani autosufficienti, 

compatibilmente con la situazione pandemica in atto.
31.10.2021

non attuato a causa non 

raggiungimento numero 

minimo adesioni 

Totale % realizzazione Azioni/Attività 97%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Progetto RIA VII – attivazione percorsi di inclusione sociale e lavorativa presso enti 
terzo settore per utenti con particolari fragilità e necessità di socializzazione 31.12.2021

100%

Totale % realizzazione Indicatori 97%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 97%

Obiettivo 2: Politiche a favore dell’inclusione sociale

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Prosecuzione Sportello Lavoro per l’attivazione di percorsi per l’inclusione 
lavorativa di persone fragili 

31.12.2021
100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 170%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 70 70%

100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 96%

Obiettivo n. 4: Politiche a favore della famiglia

rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 90%

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Totale % realizzazione Indicatori 96%

Dare attuazione al Progetto “Famiglie in rete” 31.12.2021 90%

Ideare un progetto di educativa domiciliare a favore di nuclei con minori 30.05.2021 90%

Emergenza Covid-19. Dare completamento alle misure urgenti di solidarietà 

alimentare di cui al D.L. n.154 del 23.11.2020

100%

Totale % realizzazione Indicatori 96%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 96%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Emergenza Covid-19. Dare attuazione alle misure urgenti di solidarietà alimentare e 

di sostegno alle famiglie per il pagamento canoni di locazione e utenze domestiche 

di cui all’art. 53 D.L. n. 73/2021
31.12.2021

Obiettivo n. 6: Interventi post pandemia a favore dei giovani

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Realizzazione progetto “Ci sto? Affare Fatica!” per contrastare le conseguenze 
negative della pandemia Covid-19 causate dalla rarefazione dei momenti di 

socializzazione tra giovani coetanei 
luglio-agosto 2021 100%

Integrazione del progetto”pacchi alimentari” forniti dal Centro di Ascolto di Paese 
mediante accordo con la Caritas

30.04.2021 (definizione accordo 

con Caritas)

100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 90%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 90%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100

Totale % realizzazione Indicatori 100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%



valore assoluton.posizioni bonifiche 1000 1294 129%

ANNO 2021

Attuazione delle misure anticorruttive e degli obblighi di trasparenza e diffusione 

delle informazioni previste nel PTPCT 2021/2023 31.12.2021
85%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 93%

OBIETTIVI ASSEGNATI ALL'AREA 4^ - SERVIZI ECONOMICO-FINANZIARI

RESPONSABILE DEL SERVIZIO GASPARINI ALFONSO

Obiettivo 1: Politiche a favore delle attività istituzionali

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Collaborare nell’attività di mappatura dei processi prevista dal punto 2.2.4 del PTPCT 
2021/2023 31.12.2021

100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 85 85%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Totale % realizzazione Indicatori 93%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 93%

Obiettivo 2: Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Attivazione delle procedure di pagamento e rendicontazione mediante piattaforma 

PagoPA

100%

30.06.2021

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 95%

Obiettivo 3 : Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Predisposizione regolamento incentivi IMU 30.09.2021 0%

Costante implementazione nella posizione del singolo contribuente registrato sul 

sito del Comune alla “sezione cittadino” con lo storico dei pagamenti, conteggio e 
modello F24 compilato, da scaricare per il pagamento  2021 31.12.2021

100%

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Garantire il servizio di semplificazione del pagamento IMU, con invio al domicilio del 

contribuente del conteggio e modello F24 precompilato per il pagamento alle 

scadenze del 16/6 e del 16/12 previo aggiornamento del data-base relativo  all’IMU 

30.04.2021 100%

Predisposizione regolamenti Canone Unico Patrimoniale e canone di concessione 

occupazione aree mercatali

Bonifica banche dati IMU e TASI 

30.03.2021 (approvazione)

31.12.2021

100%

Supportare attività di accertamento svolta da ABACO e relativa a IMU e TASI anni 

2015/18 31.12.2021
100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 83%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 88%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 0 0%

Totale % realizzazione Indicatori 88%

100%

Totale % realizzazione Indicatori 95%

Predisposizione di un format più comprensibile del Documento Unico di 

Programmazione.

28.02.2021

100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 95 95%

100%

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

valore assoluto

valore assoluto

valore assoluto

100

100

100

100

100

100

100%

100%

100%



rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Rilievo sottoservizi illuminazione pubblica 30.06.2021 100%

Efficientamento di n. 21 punti luce dell’illuminazione pubblica mediante sostituzione 
lampade 30.10.2021

100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Rendicontazione progetto scuola PON 2014-2020  16.03.2021 100%

Nuova convenzione con Fastweb per utilizzo cavidotti illuminazione pubblica per il 

passaggio di fibra ottica 30.03.2021
100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

31.08.2021

30.11.2021

Smontaggio e collocazione provvisoria c/o nuovo magazzino del proiettore presente 

presso l’ex cinema set-21
100%

Trasloco mezzi, scaffalature recuperabili, attrezzature e materiali vari dal vecchio al 

nuovo magazzino set-21
100%

Acquisto sedie operative per gli uffici comunali 30.04.2021 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Totale % realizzazione Indicatori 100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Obiettivo n. 4: Acquisizione e alienazione di beni immobili.

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Predisporre nuovo regolamento di polizia mortuaria. 31.12.2021
100%

Acquisto scale cimiteri 30.04.2021 100%

Totale % realizzazione Indicatori 100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Obiettivo 3 : Servizi cimiteriali

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100

100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Acquisto autocarro usato per servizi manutentivi

Affidamento incarico per studio di fattibilità tecnico-economica per la 

riorganizzazione area impianti sportivi 
100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 90%

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Rimozione e smaltimento delle cose/depositi inutili presenti all’interno e sull’area 
esterna dell’attuale magazzino comunale in vista del trasloco nel realizzando nuovo 
magazzino comunale. 31.08.2021

100%

Totale % realizzazione Indicatori 97%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 97%

Obiettivo 2: Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

100%

OBIETTIVI ASSEGNATI ALL'AREA 5^ - LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONI

RESPONSABILE DEL SERVIZIO MORAO OLIVO

Collaborare nel processo di attivazione della piattaforma PagoPA per quanto di 

competenza 28.02.2021
100%

Obiettivo 1: Politiche a favore delle attività istituzionali

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Attuazione delle misure anticorruttive e degli obblighi di trasparenza e diffusione 

delle informazioni previste nel PTPCT 2021/2023 31.12.2021
90%

Collaborare nell’attività di mappatura dei processi prevista dal punto 2.2.4 del 
PTPCT 2021/2023 31.12.2021

100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 97%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

ANNO 2021



100%

100%

100%

90%

95%

100

100

100

100

100

100

100

100

90

95

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

valore assoluto

valore assoluto

valore assoluto

valore assoluto

valore assoluto

Manutenzione straordinaria cimiteri (lavori edili cimitero di  Villanova, approvazione 

CRE)

Manutenzione straordinaria strade (asfaltature a marzo, approvazione CRE)

Magazzino comunale (ultimazione lavori entro mese di agosto, trasloco nel mese di 

settembre)

Pista ciclabile via C.Battisti (acquisizione aree espropriate)
30.06.2021 100%

Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

100

100

100

0%

0%

100%

0

0

100

valore assoluto

valore assoluto

valore assoluto

30.06.2021

30.03 (collocazione sedute e 

lavori complementari) – 30.06 
(cre)

30.06.2021

30.04.2021

30.09.2021

30.09.2021

100%

n.v.

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

Sistemazione dell’intersezione tra via F.Filzi e via Risorgimento – lotto 1 
(acquisizione aree espropriate)
Sistemazione dell’intersezione tra via F.Filzi e via Risorgimento – lotto 2 

0%

0%

100

100

100

100

100

100

100

Totale % realizzazione Indicatori 88%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 88%

Obiettivo 6: Lavori pubblici anni pregressi

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

100 95 95%

30.12.2021

30.12.2021

100

n.v.

100

100

100

100

95

Progetto di fattibilità adeguamento prevenzione incendi asilo Primo Volo. Verifica e 

approvazione. 30.05.2021

rispetto dei tempi valore assoluto 100 98

valore assoluto

Affidamento incarico esterno per la verifica di vulnerabilità sismica, comprese 

indagini, di Villa Moretti (sede municipale e sede COC) 30.10.2021
100%

100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 88%

Lavori di sistemazione impianto trattamento aria Villa Lattes Entro giugno 100%

Affidamento incarico progettazione definitiva-esecutiva lavori di adeguamento 

sismico scuola elementare di Istrana Entro 10 maggio
100%

Affidamento incarico progettazione definitiva-esecutiva rotatoria “Case bianche” Entro 10 maggio

rispetto dei tempi valore assoluto 100 50 70%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 80%80

Cà Celsi: predisposizione di fari (almeno 3 luci) e proiettore per illuminazione della 

facciata in particolari periodi dell’anno o in caso di eventi. Preventivazione dei costi 
per la sistemazione dei serramenti e del timpano. 30.09.2021

0%

Progettazione di fattibilità tecnica-economica mediante incarico professionale 

esterno per l’efficientamento ed adeguamento degli impianti di illuminazione 
31.01 (affidamento incarico)

30.03 (consegna progetto)
70%

Attuare il piano annuale 2021dei lavori pubblici secondo le indicazioni riportate nelle 

singole schede di riferimento. 31.12.2021
100%

Totale % realizzazione Indicatori 100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

 Dare attuazione alle alienazioni/permute previste per il 2021-2023 nel relativo piano 

approvato dal C.C. in data 28.12.2020 31.12.2021
100%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100% 100%

Obiettivo n. 5: Lavori pubblici

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Redazione Piano Eliminazione Barriere Architettoniche (PEBA) mediante 

affidamento incarico esterno 30.04 (affidamento incarico)

Sistemazione parcheggio sede municipale mediante convenzione GeoNova 30.06.2021 100%

100%

Sistemazione impianti, finiture interne e arredi sede polizia locale 

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Entro ottobre inizio lavori

non valutato in quanto 

inserito nell'obiettivo 5-1

Adeguamento cancelli alla direttiva macchine Entro 15 settembre inizio lavori
100%

Affidamento incarico progettazione definitiva-esecutiva intervento 6° Piano delle 

Acque (Via G. Ancillotto, D. Alighieri, G.Marconi e SR53) Entro 3 agosto
100%

Progetto di fattibilità pista ciclopedonale di via Capitello. Verifica e approvazione. 30.05.2021
100%

100%

98%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 0 0%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

rispetto dei tempi

valore assoluto

valore assoluto

valore assoluto

valore assoluto

valore assoluto

valore assoluto

Efficientamento e miglioramento sismico palazzetto dello sport (contabilità SAL 

finale, approvazione CRE, chiusura pratica conto termico)
Copertura tribuna calcio (collocazione sedute e altri lavori di completamento, 

approvazione CRE)

Sistemazione ex scuola di Pezzan (rendicontazione lavori per la Regione entro 

giugno)

Totale % realizzazione Indicatori 76%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 76%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 95

Totale % realizzazione Azioni/Attività 78%

Indicatore Formula di calcolo

95%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto



novembre

Totale % realizzazione Indicatori 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

n. pratiche evase valore assoluto 25 23 92%

n.richieste di accesso valore assoluto 164 206 126%

valore assoluto 100 100 100%

Indicatore

OBIETTIVI ASSEGNATI ALL'AREA 6^ - GESTIONE DEL TERRITORIO

RESPONSABILE DEL SERVIZIO VOLTAREL GIUSEPPE

Collaborare nel processo di attivazione della piattaforma PagoPA per quanto di 

competenza 28.02.2021
100%

Obiettivo 1: Politiche a favore delle attività istituzionali

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Attuazione delle misure anticorruttive, degli obblighi di trasparenza e diffusione delle 

informazioni e di formazione previste nel PTPCT 2021/2023, in particolare aggiornare 

la sezione di A.T. relativa all’Ambiente 31.12.2021

90%

Collaborare nell’attività di mappatura dei processi prevista dal punto 2.2.4 del PTPCT 
2021/2023 31.12.2021

100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 97%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 90 90%

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Variante n.6 al P.I. contenete anche variante ricognitiva delle precedenti varianti al PI 

approvate dal CC nonché derivanti da atti diversi dai piani urbanistici comunali. 

30.06 (adozione)

30.09 (approvazione)
80%

Totale % realizzazione Indicatori 97%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 97%

Obiettivo 2: Urbanistica

Approvazione Regolamento per la determinazione e applicazione del “contributo 
straordinario” 30.04.2021

100%

Variante verde 2021 (da far confluire nella variante n.6) 30.06 (adozione)

30.09 (approvazione)
100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 36%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

rispetto dei tempi valore assoluto 100 105 105%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 80 80%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 95%

Obiettivo 3 : Edilizia privata

Totale % realizzazione Azioni/Attività 100%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Implementazione attività di estrazione da archivio di documenti di pratiche edilizie a 

seguito maggiori richieste dei privati per interventi di cui al decreto “Rilancio” 
(superbonus 110%) 31.12.2021

100%

Definizione ulteriori pratiche di condono edilizio – L.47/85 ( in ordine cronologico di 
arrivo) 

31.12.2021 100%

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Totale % realizzazione Indicatori 95%

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Redazione piano antenne mediante incarico esterno
30.09 (adozione)

31.12 (approvazione)

non valutato in quanto il 

mancato raggiungimento è 

dipeso da enti superiori 

(Provincia e Consiglio di 

Bacino)

Totale % realizzazione Indicatori 109%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

Obiettivo n. 4: Politiche a favore dell'ambiente e del territorio

Organizzazione  giornata ecologica 30.09.2021 100%

Collaborare nella stesura di un regolamento intercomunale con i Comuni di Morgano, 

Quinto e Zero Branco per l’uso di prodotti fitosanitari. 30.09.2021 100%

100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 n.v. n.v.

Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Individuazione aree per la piantumazione di essenze autoctone con finalità di 

limitazione dell’aumento della CO2
Totale % realizzazione Azioni/Attività

rispetto dei tempi

30.06.2021
100%

Organizzazione festa dell’albero in collaborazione con l’Istituto Comprensivo

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%
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Avvio procedura per adozione Piano di marketing propedeutico al riconoscimento 

regionale del Distretto del Commercio mediante affidamento esterno 30.09.2021
100%

valore assoluto 100 100 100%rispetto dei tempi

rispetto dei tempi valore assoluto 100 n.v. n.v.

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 50% 50%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 n.v. n.v.

Istituzione servizio Whatsapp attività produttive. Messaggistica in broadcast per 

esercenti/artigiani/professionisti.
30.06.2021 50%

Avvio delle procedure per approvazione nuovo piano delle aree mercatali e relativo 

regolamento
31.12 (approvazione)

non valutato in quanto il 

mancato raggiungimento è 

dipeso dalla situazione 

pandemica in atto	

Rinnovo concessioni di aree pubbliche in scadenza al 31.12.2020
30.06.2021 100%

Emergenza Covid-19 – Bando per concessione contributi a fondo perduto a sostegno 
delle attività economiche danneggiate dalle chiusure e limitazioni causate dalla 

pandemia.

31.08 (pubblicazione  bando)-

10.12 (erogazione contributi)

100%

Obiettivo n. 5: Politiche a favore delle attività produttive

Azioni / Attivita’ Scadenza % Realizzazione

Approvazione piano di sicurezza mercato generale

31.12 (approvazione)

non valutato in quanto il 

mancato raggiungimento è 

dipeso dalla situazione 

pandemica in atto	

100%

Totale % realizzazione Indicatori 90%

Totale % realizzazione Indicatori finale (< o = 100%) 90%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

rispetto dei tempi valore assoluto 100 100 100%

Totale % realizzazione Azioni/Attività 90%

Indicatore Formula di calcolo Valori attesi Valore effettivo % raggiungimento

Emergenza Covid-19: Interventi di sostegno alle attività economiche mediante 

accordo con i cofidi.Proroga protocollo d’intesa “4 comuni garanzia impresa” 28.02.2021
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MISURAZIONE E VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE ORGANIZZATIVA 2021 

 

Sulla base di quanto previsto dal vigente sistema di valutazione, è  stata calcolata la percentuale di 

realizzazione degli obiettivi del Piano esecutivo di gestione e Piano dettagliato degli obiettivi e della 

performance 2021, considerando raggiunti gli obiettivi che raggiungono almeno l’85% dei propri 

indicatori, secondo lo schema seguente: 

 

Numero obiettivi del 

PEG/PDO (di settore/unità 

organizzativa) 

Numero obiettivi raggiunti in 

modo completo (sopra/uguale 

85%) 

Percentuale di 

realizzazione degli 

obiettivi 

Es. 40 32 80% 

 

In questo modo si ha un grado di raggiungimento della Performance Organizzativa espresso in una 

percentuale di sintesi. 

La quota di premio associato alla Performance organizzativa sarà erogata in percentuale al grado di 

valutazione della stessa, secondo lo schema seguente: 

 

Fasce di risultato della Performance 

organizzativa 

Percentuale di erogazione del fondo associato 

alla Performance organizzativa 

Da 0 a 59% 0 % 

Da 60% a 69%  60% 

Da 70% a 79% 70% 

Da 80% a 89%  80%  

Da 90% a 95% 90% 

Da 96% a 100% 100% 

 

Si riporta di seguito il livello di raggiungimento degli obiettivi assegnati e corrispondente fascia di risultato 

della performance organizzativa dell’Ente per l’anno 2021. 

 

 ARA 1^ - SERVIZI AMMINISTRATIVI E CULTURALI 

 

Numero obiettivi del 

PEG/PDO (di settore/unità 

organizzativa) valutati 

Numero obiettivi raggiunti in 

modo completo (sopra/uguale 

85%) 

Percentuale di 

realizzazione degli 

obiettivi 

9 9 100% 

 

Fasce di risultato della Performance 

organizzativa 

Percentuale di erogazione del fondo associato 

alla Performance organizzativa 

Da 0 a 59% 0 % 

Da 60% a 69%  60% 

Da 70% a 79% 70% 

Da 80% a 89%  80%  

Da 90% a 95% 90% 

Da 96% a 100% 100% 



 

6 

 

 

 

 ARA 2^ - SERVIZI DI VIGILANZA 

 

Numero obiettivi del 

PEG/PDO (di settore/unità 

organizzativa) valutati 

Numero obiettivi raggiunti in 

modo completo (sopra/uguale 

85%) 

Percentuale di 

realizzazione degli 

obiettivi 

4 4 100% 

 

Fasce di risultato della Performance 

organizzativa 

Percentuale di erogazione del fondo associato 

alla Performance organizzativa 

Da 0 a 59% 0 % 

Da 60% a 69%  60% 

Da 70% a 79% 70% 

Da 80% a 89%  80%  

Da 90% a 95% 90% 

Da 96% a 100% 100% 

 

 ARA 3^ - SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI 

 

Numero obiettivi del 

PEG/PDO (di settore/unità 

organizzativa) valutati 

Numero obiettivi raggiunti in 

modo completo (sopra/uguale 

85%) 

Percentuale di 

realizzazione degli 

obiettivi 

5 5 100% 

 

Fasce di risultato della Performance 

organizzativa 

Percentuale di erogazione del fondo associato 

alla Performance organizzativa 

Da 0 a 59% 0 % 

Da 60% a 69%  60% 

Da 70% a 79% 70% 

Da 80% a 89%  80%  

Da 90% a 95% 90% 

Da 96% a 100% 100% 

 

 ARA 4^ - SERVIZI ECONOMICO-FINANZIARI 

 

Numero obiettivi del 

PEG/PDO (di  settore/unità 

organizzativa) valutati 

Numero obiettivi raggiunti in 

modo completo (sopra/uguale 

85%) 

Percentuale di 

realizzazione degli 

obiettivi 

3 3 100% 

 

Fasce di risultato della Performance 

organizzativa 

Percentuale di erogazione del fondo associato 

alla Performance organizzativa 

Da 0 a 59% 0 % 

Da 60% a 69%  60% 
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Da 70% a 79% 70% 

Da 80% a 89%  80%  

Da 90% a 95% 90% 

Da 96% a 100% 100% 

 

 ARA 5^ - LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONI 

 

Numero obiettivi del 

PEG/PDO (di unità 

organizzativa) valutati 

Numero obiettivi raggiunti in 

modo completo (sopra/uguale 

85%) 

Percentuale di 

realizzazione degli 

obiettivi 

6 5 83,33% 

 

Fasce di risultato della Performance 

organizzativa 

Percentuale di erogazione del fondo 

associato alla Performance organizzativa 

Da 0 a 59% 0 % 

Da 60% a 69%  60% 

Da 70% a 79% 70% 

Da 80% a 89%  80%  

Da 90% a 95% 90% 

Da 96% a 100% 100% 

 

 

 ARA 6^ - GESTIONE DEL TERRITORIO 

 

Numero obiettivi del 

PEG/PDO (di settore/unità 

organizzativa) 

Numero obiettivi raggiunti in 

modo completo (sopra/uguale 

85%) 

Percentuale di 

realizzazione degli 

obiettivi 

5 5 100% 

 

Fasce di risultato della Performance 

organizzativa 

Percentuale di erogazione del fondo associato 

alla Performance organizzativa 

Da 0 a 59% 0 % 

Da 60% a 69%  60% 

Da 70% a 79% 70% 

Da 80% a 89%   80%  

Da 90% a 95% 90% 

Da 96% a 100% 100% 

 

 

Alla luce di quanto sopra riportato ne discende che la percentuale complessiva di raggiungimento degli 

obiettivi assegnati per l’anno 2021 (performance organizzativa) si attesta nella misura del 97,22% 
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TRASPARENZA ED INTEGRITA’ DELL’AZIONE AMMINISTRATIVA 

 

Considerata l’esigenza di coniugare adeguatamente il ciclo della performance e l’attività di prevenzione e 

contrasto della corruzione, rispettando l’imprenscindibile collegamento tra la programmazione 

dell’Amministrazione, contenuta nel Piano della performance e le misure di attuazione indicate nel PTPCT, 

così come richiesto dalla L.190/2012 e confermato dalle delibere ANAC succedutesi dal 2013 in poi, tale 

finalità è stata adempiuta dall’Ente, inserendo nell’ambito degli obiettivi di performance dell’anno 2021 

risultati collegati all’attuazione dei contenuti normativi in oggetto e trasversali a tutte le Aree 

Organizzative. 

Inoltre, a norma dell’art. 20 co. 1 e 2 del D.Lgs. n.33/2013, tutti i dati relativi alla valutazione della 

performance annuale risultano opportunamente pubblicati sul sito istituzionale dell’Ente nella sezione 

Amministrazione Trasparente – Performance. 

 

CONSIDERAZIONI FINALI 

 

L’anno trascorso è stato caratterizzato dal permanere dell’emergenza pandemica covid-19 e dalla necessità 

di adottare le prescritte misure di contenimento. Solo verso fine anno sono state individuate le prime 

misure organizzative per il rientro in presenza dei dipendenti negli uffici secondo quanto previsto dal 

DPCM del 23 settembre 2021 nonché adottate con delibera di Giunta Comunale n.121 del 1.121.2021 le 

misure organizzative in merito allo smart working sulla scorta del  D.M. dell’ 8.10.2021. Attuate inoltre le 

misure urgenti di solidarietà alimentare e di sostegno alle attività economiche danneggiate dalle chiusure e 

limitazioni causate dal perdurare della pandemia. 

Nonostante la situazione sopra descritta, così come analiticamente dimostrano le schede riepilogative 

riportate, l’attività svolta dall’Ente durante il corso del 2021 ha presentato, con riferimento agli obiettivi 

definiti in sede di programmazione, un buon grado di realizzazione. In particolare, tali dati consentono di 

affermare che è stato profuso da parte dell’ente e dei suoi responsabili un adeguato impegno nel 

raggiungimento degli obiettivi concordati.  

Come già affermato, la metodologia operativa adottata da questa Amministrazione è risultata, di fatto, in 

linea con le disposizioni del D.Lgs. n.150/2009 poiché l’ente (che già in precedenza utilizzava un sistema 

di valutazione e premialità collegato agli obiettivi definiti in sede politica) ne ha recepito i relativi principi 

dando attuazione anche a quelli di trasparenza e integrità. 

La presente relazione sarà trasmessa all’organismo di Valutazione per la validazione. Dopo l’approvazione 

da parte della Giunta Comunale sarà pubblicata sul sito istituzionale dell’ente, nell’apposita sotto sezione 

della sezione “Amministrazione Trasparente”.  

 

Istrana, lì 15 giugno 2022 

        Il Segretario Generale 

         Dr.ssa Patrizia Pavan 

        


